
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 20 dias do mês de Outubro de 2010, às 10:00, no Prefeitura, do município, TIETÊ, Estado SP, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) André Luiz de Pierre representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Ednea Godoy Gomes Ruy - Prefeitura Municipal de Tietê
Humberto Bortoletto de Arruda - Prefeitura Municipal de Tietê
Joel Ribeiro - Prefeitura Municipal de Tietê
Jose Augusto Pivetta - Empresa Brasileira Correios e Telegrafos
Maria Olívia de Toledo Rodrigues Cláudio - Prefeitura Municipal de Tietê
Odair João Mouro - Prefeitura Municipal de Tietê
Odete Forlevese Almeida - Prefeitura Municipal de Tietê

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município TIETÊ  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
os membros da comisão irão ajudar na divulgação para que os domicilios que ainda não foram entrevistados possam ser recenseados, será disponibilizado
um link no site da prefeitura e também haverá um carro de som nos setores com indice de domicilio

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
o numero de domicilios na pré-coleta foi de 10234, foram explicados os conceitos usados pelo IBGE. Foram apresentados uma estimativa dos dados da
coleta até a presente data e inclusive foram comparados com dados do municipio como, número de hidrômetro, números de eleitores.
A população do municipio estimada pelo censo até a presente data é de 35600 habitantes.
A data para encerramento é dia 26 de outubro, após esse prazo haverá um periodo de contestação para a prefeitura.Há um novo membro na comissão, o
secretário do turismo Alziro Cesarino.
Sobre os dados, Sr. Bortoletto, secretário da agricultura, disse que os dados demonstram que o município tem um potencial turístico. O Sr. Odair, secretário
administrativo, rebateu a concordância dos membros da CMGE com os dados dizendo que o discurso era bonito, porém o município precisava de dinheiro.
Por fim, o Sr. Prefeito, José Carlos Melaré, entrou no recinto do CMGE e disse não concordar com os dados, pois o município, segundo ele, tinha 40000
habitantes. O argumento do Sr. Prefeito foi o número de eleitores e a construção de aproximadamente 2000 casas de 2004 para cá. A argumentação foi
prontamente rebatida pelo Presidente da Comissão dizendo que as abstenções no 1º turno das eleições foram de 4563 eleitores, ou seja, 17%. o que
demonstra que muitos eleitores cadastrados não residem em Tietê. Citou que na cidade existe uma política de trazer pessoas de fora do município para as
eleições municipais. Sobre o número de 2000 casas construídas, está registrado pelo próprio IBGE já que em 2000 tinhamos 10957 domicilios e agora 13345
domicilios. O Sr. Prefeito saiu após declaraçãoe não assinou a ata. A Sra. secretária da saúde, Odete F. Almeida, disse que o município recebe muitos
pacientes de outros domicílios.



Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Ana Carolina Pasquoto Tavares, Glauce Simone Fonceca e o Coordenador de área Jose Luiz Cardoso.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Antonio Carlos Nicolosi, Edival de Jesus Pascoli, Gabriel Marcuz, Luiz Antonio Montanhese Del Bom, Marcelo Marcondes Correa de Moraes, Marli Ap.
Saccon Consorti, Narciso Pivetta, Rosilvaldo Lopes, Sulleimar Schiavi Nicolosi.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


